封面             100學年舊社國小願景實踐課程教學省思表
· 適用年級： 四年級
· 撰寫者：四年級教師
· 課程實施時間: ■ 上學期 (8月 31  日~ 8 月 31  日)

              □ 下學期 (   月    日~   月    日)
· 教材名稱：  我們一家都是長
· 教學領域：  綜合活動
· 願景課程:(請勾選)
	學校願景
	教育目標
	核心價值
	課程實踐

	快樂
	· 孩子能安全快樂的學習
	· 安全樂觀
	□安全教育課程

	愛
	· 孩子愛自己
· 孩子愛社區
· 孩子愛自然
	· 愛閱讀
· 愛家鄉
· 愛護環境
	□閱讀課程
□綜合自編課程
□環境教育課程

	和諧
	· 孩子學習溝通與尊重，建立良好的人際關係
	· 尊重
· 溝通
· 合作
· 分享
	■人權法治課程
□性別教育課程<上學期實施>
□家庭教育<下學期實施>

	夢想
	· 孩子透過合作學習，與他人共築夢想
	· 積極
· 希望

	· 合作學習課程

	勇於改變
	· 孩子培養自省、自覺的能力，勇於創新。
	· 自省
· 創造與突破
	· 小荳荳進化時間課程

	自我實現
	· 孩子發展潛能，培養終身學習的能力。
	· 實踐
· 發展潛能
· 終身學習的能力
· 察覺進化
	· 小荳荳進化時間課程


◎檔案內容
一、主題名稱：我們一家都是長
二、上課節數：二節
三、設計理念（創意教學背景說明）：
以公平公正的方式選出班級幹部，每個人有各自的職責，以適才適用為理想目標，讓每個班級的一份子都能為班上服務，每個人都是平等且重要的。無論資質的高低皆有機會擔任為班級服務的幹部。
四、教學目標與相關能力指標：
	能力指標
(請列出代號和文字說明)
	教學目標

	3-2-2參與各類自治活動，並養成自律、遵守紀律與負責的態度
	1. 能清楚明白不同班級幹部的職責為何。
2. 能以公正公平的方式選出適合的班級幹部。




五、教學活動

	教學目標
	教學設計流程
	時間
	教學

資源
	評量重點

	能清楚明白不同班級幹部的職責為何。


	第一節
討論：

1. 班上需要哪些幹部？

2.幹部的職責為何？
3.不同的幹部需要哪些不同特質的人來擔任？
	40分鐘
	黑板
	口頭評量


	能以公正公平的方式選出適合的班級幹部。
	第二節

進行選舉
說明：

1. 票選流程
2. 公平共正原則

3. 少數服從多數
發佈結果
討論

1. 班上同學如何與班級幹部互相合作？

2.幹部如何帶領全班
同學？
	40分鐘
	黑板
	實作評量


六、教學資源：黑板、紙筆
七、評量方式：口頭評量、實作評量
八、教學成果：
 (一)教學活動照片
	照片
	文字說明
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	討論需要哪些班級幹部？
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	說明討論職責
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	提名票選班級幹部
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	公布結果進行討論


九、教學後反思：
(一)、感想
班級事物人人有責，每個人都有能力為班級服務，因此如何公平公正的選出適合的班級幹部是很重要的事，不管是投票者或者是被投票者，都是互相尊重、欣賞，選舉的過程中，每個人都有機會，但是未必有把握，但是總會有一份班上同學覺得適合自己的使命落在自己身上，是榮譽也是責任。我們一家都是長，每個人都有自己要遵守的規定也有自己必須負責的使命感，是良好公民養成的機會教育。
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